

广东外语外贸大学党的群众路线教育实践活动

简 报

(第7期)

教育实践活动领导小组办公室编

2013年7月23日

走基层

隋广军云浮慰问“三下乡”服务队

7月21日，校党委书记隋广军、副校长许国彬及学校有关部门负责人前往云浮市云城区石巷小学和郁南县连滩中学，分别慰问了在当地开展暑期社会实践活动的信息学院“采芒小奋青”三下乡服务队和云山勤工“勤浓郁夏”三下乡服务队。

当天上午，隋广军一行到达石巷小学，在小学校长余伟雄的陪同下，首先到学校的厨房了解队员们的饮食情况。鉴于石巷小学位置偏僻，隋广军特意关心生活组买菜的情况，并叮嘱队员们要注意安全。

隋广军等还到课堂观看队员们现场授课。六年级的同学们正在上趣味物理课，正进行将乒乓球从一个杯子吹到另一个之中的小游戏，柯炆老师通过这个游戏解释了流速与压强

的关系。热烈的课堂气氛博得了隋广军一行的肯定。

隋广军一行还前往宿舍查看队员们的住宿情况和办公场所。

隋广军一行在石巷小学教学楼三楼会议室进行了简短座谈。隋广军感谢同学们怀一颗回馈社会的心，利用所学知识在假期开展社会实践活动，他同时感谢当地学校的支持和帮助。隋广军与队员们分享了他当年下乡的经历，指出那段艰苦却值得的岁月他几十年都难以忘记。隋广军强调，大学最应该学习的是如何生活、如何克服困难、如何与人交往。三下乡提供了一个让同学们接触社会的最好平台，为同学们走向社会打下坚实的基础。他鼓励下乡的同学们好好珍惜这次机会，并从中获得莫大的收获。

当天下午，隋广军一行到郁南县连滩中学，参观了云山勤工“勤浓郁夏”服务队义教组开展的趣味口语课和地理课。对于队员开展的独具广外特色的英语口语课，隋广军表示赞赏。而地理老师黄秋玲运用生活元素为学生们讲解巴西首都巴西利亚的来源这一堂课更是赢得了隋广军的当堂鼓掌。

隋广军一行还参观了义教组组员的备课室，倾听队员们的下乡心得。当听到队员们讲述自己在下乡以来所得所感，尤其是义教组的林德华谈及这几天来深感当老师的不易时，隋广军表示下乡只是刚刚开始，他希望队员们要脚踏实地，一步一步的往更远的路上走下去。

连滩中学校长黄云开代表中学向隋广军赠送由该校美术老师绘制的富有当地特色的《家乡的黄皮熟了》画作。

仲伟合清远调研扶贫开发“双到”工作

7月20日，校党委副书记、校长仲伟合赴我校新一轮扶贫开发“规划到户责任到人”工作对口帮扶村——清远市阳山县黄盆镇黄盆村进行调研，并慰问了在该镇进行暑期“三下乡”活动的学生。学校有关单位负责人20多人参加了活动，并与对口帮扶贫困户进行对接交流。仲伟合一行受到阳山县政协主席钟土城，副县长王秀明，县扶贫办、黄盆镇等领导干部的热情欢迎，阳山电视台全程报道了本次调研活动。

在黄盆镇举行的工作座谈会上，阳山县扶贫办、黄盆镇、黄盆村负责干部分别介绍了相关情况。仲伟合在听取介绍后指出，我校历来都十分重视扶贫开发“双到”工作，积极选拔优秀干部驻村工作，校党委多次研究工作进展，并以大学党委文件的形式将扶贫方案、工作任务、工作要求等下发到各基层党组织予以落实执行。在新一轮的扶贫“双到”工作中，学校将继续不折不扣的落实广东省新一轮扶贫开发精神，充分发挥学校教育资源优势，继续坚持“校负总责，基层落实，全员参与”的工作机制，创新扶贫开发思路，完善帮扶定责机制，采取“直接输血”与“帮助培养造血”相结合的帮扶模式，具体落实四个方面的工作措施，首先是重产业、促创业，推动村户经济发展，其次是合民意、惠民生，建设基础设施和公共服务项目，同时要激活力、增动力，落实基本民生保障，最后是强党建、转观念，增强基层党组织

建设，努力改变黄垆村面貌，让广大农民共同分享改革开放的红利。

仲伟合等还走访了帮扶户，了解农户生产生活情况。各基层党组织负责人代表则分组与扶贫开发帮扶的 48 户贫困农民进行交流，共商帮扶对策。

当天下午，仲伟合还慰问了我校在黄垆村老区学校开展暑期“三下乡”活动的自强社服务队的同学们，并为我校社会实践基地揭牌。仲伟合勉励同学们珍惜“三下乡”机会，多调研、多学习、多思考，长见识、长才干、长阅历，增强社会责任感，努力把知识运用到实践当中，努力为农村的发展出力献策。

7月21日上午，仲伟合一行赴清远市黄屋村黄屋小学，慰问在那里开展“三下乡”活动的南国商学院“微·幸福队”。仲伟合赞扬同学们克服各种困难，为孩子们贡献自己的一份力量，精神可嘉，充分地体现了当代大学生志愿者的奉献精神，是大学生课堂知识与社会实践相结合的重要体现。

报：省委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室，省委
第一批教育实践活动第 23 督导组

送：校党委书记，副书记，常委，副校长，校长助理

发：学校各基层党委、党总支部、直属党支部，学校各单位
